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Előzmények 
 
Gölle OTÉK alapú településrendezési tervét a Virányi Építész Stúdió KFT készítette 
2004-ben. A településszerkezeti tervet a képviselőtestület a 19/2005. (III. 29.) számú 
határozatával, a HÉSZ-t és a szabályozási terveket a 2/2005. (III. 31.) számú 
rendeletével jóváhagyta. 
 
Ezt követően a képviselőtestület 2006 végén kezdeményezte a településrendezési 
terv 1. sz. módosítását. Ekkor a településszerkezeti terv-módosítást a 
képviselőtestület a 93/2007. (VIII. 30.) számú határozattal, a HÉSZ- és a külterület 
szabályozási terv-módosítást a 7/2007. (VIII. 31.) számú rendelettel fogadta el. 
 
2012-ben került sor a településrendezési terv 2. sz. módosítására. Ekkor a 
képviselőtestület a településszerkezeti terv-módosítást a 72/2012. (IX. 18.) ök. 
határozattal, a HÉSZ- és a szabályozási terv módosításokat a 8/2012. (IX. 19.) sz. 
rendelettel fogadta el. E módosítás keretében megtörtént az országos jogszabály-
változásoknak való megfeleltetés is. 
 
A közelmúltban a képviselőtestület  
 -a Korm. rendelet 29.§ előírásainak megfelelően elfogadta a partnerségi 

egyeztetés szabályait (ld. a „Terviratok” között), valamint 
 -úgy döntött, hogy a 51/2014. (VI. 27.) számú határozattal elfogadott 

településfejlesztési döntésnek megfelelően kezdeményezi a 
településrendezési terv 3. sz. módosítását. (A határozatot ld. a „Terviratok” 
között.) 

 
Jelen tervezési feladatnak nem tárgya a hatályos terv teljes körű felülvizsgálata és 
korszerűsítése. A módosítás keretében nem kerül sor a településszerkezeti terv, a 
szabályozási tervek és a HÉSZ teljeskörű átdolgozására és dokumentálására. 
 
A településszerkezeti terv módosítása csak a területfelhasználási kategória-váltással 
járó konkrét fejlesztési igénnyel érintett területre vonatkozóan történik. 
 
A HÉSZ-módosítás szövegében – a módosítási igény miatt szükséges változtatások 
mellett – a 2. sz. módosítás jóváhagyása óta eltelt időszak magasabb szintű 
jogszabály-változásai miatt szükséges változtatások is átvezetésre kerülnek. A 
szabályozási tervek módosítása csak a módosítási igénnyel érintett területre 
vonatkozóan történik. 
 
Alátámasztó szakági munkarészek közül csak környezetalakítási munkarész készül a 
családi gazdasági üzemközpont-telephely területére vonatkozóan (a 2/2005. (I. 11.) 
Korm. rendelet szerinti környezeti vizsgálatnak és értékelésnek megfelelő 
tartalommal). 
 
A 2014. január 1-től hatályos módosított OTrT és a 2011. április 26-tól hatályos 
módosított megyei területrendezési terv Gölle közigazgatási területét érintő övezetei 
A/4 nagyságú „átnézeti” tervlapokon alátámasztó munkarészként készülnek és 
kerülnek dokumentálásra.  
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A módosítási igény miatt biológiai aktivitásérték-számítás nem készül, mivel új 
beépítésre szánt terület kijelölésére nem kerül sor. 
 
Örökségvédelmi hatástanulmány nem készül, mivel a korábbi 10 évnél nem régebbi. 
Az örökségvédelemmel összefüggésben rögzíthető, hogy a tervezett módosítás 
nincs hatással a település művi értékeire, azok érvényesülését, tartós fennmaradását 
nem veszélyezteti, a kialakult tájképet károsan nem befolyásolja, abba illeszkedik. 
 
A módosítást kezdeményező vállalkozó olyan családi gazdálkodó, aki a módosítással 
érintett ingatlanon külterületi családi gazdasági üzemközpontot kíván kialakítani, 
amely nem nagyüzemi méretű és nem jelentős zavaró hatású (nem környezeti 
hatásvizsgálat köteles, sem egységes környezethasználati engedélyköteles 
kapacitású) – állattartás, termény- és géptárolás, valamint terményszárítás céljára 
szolgáló – családi gazdálkodói telephely. 
 
A tervezés során figyelembe vételre került a családi gazdasági üzemközpont-
telephely kapcsán az AGRÁR-KÖRNYÉSZ Kft (tervező: Balogh Bálint) által 2014. 
májusában készített „Telepítési tanulmányterv településrendezési eszközök 
módosításához; érintett település Gölle” című telepítési tanulmányterv is.  
A tanulmányterv a családi gazdasági üzemközpont-telephely körül 300 méteres 
védőtávolság kialakítását javasolja, ezért a módosítás keretében – a hatályos 
településrendezési eszközökben szereplő – a kisgyaláni út két oldalán tervezett Lf1 
építési övezeti jelű falusias lakóterület elhagyása indokolt. Ennek akadálya nincs, 
hiszen a településen számos üresen álló és eladó lakóházas ingatlan található, 
melyek hasznosítása amúgy is kívánatos lenne  
(A telepítési helyszínrajzot és a létesítményjegyzéket jelen dokumentációban a 
„Terviratok” között.) 
 
Fentiek figyelembe vételével készült a mellékelt – jóváhagyandó – 
településszerkezeti terv és leírás-módosítás, valamint a HÉSZ és a szabályozási 
tervek módosítása. 
 
A mellékelt egyeztetési anyag megfelel a Korm. rendelet 32.§ (4) bekezdés 
előírásainak, ezért az egyeztetés egyszerűsített eljárással történhet. 
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1. KÖRNYEZETALAKÍTÁSI JAVASLAT 
 (a 2/2005. (I. 11.) Korm. rendelet szerinti környezeti vizsgálatnak és 

értékelésnek megfelelő tartalommal) 
 
A településrendezési terv a település fejlődésének jogi kerete, feladata, hogy a táj-és 
a településfejlesztési célkitűzések, feladatok és eszközök, s ezáltal a konkrét 
fejlesztések összhangját elősegítse. A településrendezési tervben lehetővé tett 
fejlesztések esetében a társadalmi hasznosságot is kell vizsgálni. Nem lehet a 
társadalom számára hasznos az a tevékenység, amely a társadalom egészét - 
bizonyos érdekcsoportok érdekeinek kiszolgálása miatt - környezeti-problémák 
megoldására kényszeríti. 
 
Az egyes tervek, illetve programok környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (I. 11.) 
Korm. rendelet alapján a jelentős hatású településrendezési terv módosítások 
készítése során környezeti vizsgálat elkészíttetése szükséges. A környezeti vizsgálat 
feladata, hogy a településrendezési terv készítésének folyamatát, kimenetelét 
ellenőrizze, szükséges esetben megváltoztassa, s a jövőbeli környezeti problémák 
megelőzésének eszköze legyen. 
 
A környezeti vizsgálat készítése során az alábbi releváns tervek és programok lettek 
figyelembe véve: 
 

– a település érvényben lévő településrendezési terve 
– az Országos Területrendezési Terv (OTrT) 
– a módosított „Somogy megye Területrendezési Terve” 
– a megvalósítani tervezett beruházás telepítési tanulmányterve 
 

 
1.1. A településrendezési terv és a fejlesztések rövid ismertetése  
 
Gölle 0200 hrsz-ú, 2,1 ha-os ingatlanon családi gazdasági üzemközpont kerül 
megvalósításra több ütemű fejlesztéssel, 6-10 év alatt. Az ingatlan a földhivatali 
ingatlan-nyilvántartás szerint külterületen fekszik, a hatályos településrendezési terv 
szerint falusias lakóterület övezeti besorolással. ezért a településrendezési terv 
módosítása szükséges.  
 
A telepen várhatóan 300 db hízósertés (90 állategység), vagy 40 db marha 
állatlétszám elhelyezése és nevelése tervezett. A területen raktár, gépszín, iroda, 
szociális blokkot tartalmazó épület, takarmánytároló kerül elhelyezésre. Lakás 
funkció nem tervezett.  
A telepen max 300 ha-on megtermelhető mezőgazdasági termény takarmánytárolása 
biztosítandó:  
900t kukorica 
600t búza 
200 t napraforgó 
 
A családi gazdasági üzemközpont várhatóan 4 fő állandó létszámmal fog üzemelni. 
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A kialakítandó technológia almos, illetve mélyalmos tartás, napi kitrágyázással-
almozással, a takarmánykiosztás naponta kézi erővel, takarékos, szóródás-mentes 
kivitelű, kombinált etetőkbe. Az évi 360 t almos-trágyát a napi kitrágyázások 
alkalmával pótkocsira rakják és elszállítják a tárolóba. Az almostrágya tároló 140 m2 
alapterületű, 3 oldalról 1,5 m magas támfallal építendő, vízzáró beton kialakítású 
létesítmény, 5 m3-es csurgalékgyűjtő aknával. A tároló a 6 havi tárolási kapacitási 
kötelezettségnek megfelel. 
 
A tervezett építmények: 

Létesítmény Méret 
Raktár, gépszín 650 m2 
Gabona síktároló 1200 m2 
Gabona-siló és mobil szárító  
Tüzivíz tározó 450 m3 
Takarmány daráló, keverő 150 m2 
Iroda, szoc. ép., mérlagház 135 m2 
Hídmérleg 50 t 
Almos-trágya tároló 140 m2 
Állattartó épület I. 98 m2 
Állattartó épület II. 525 m2 
Lábas pajta I. 350 m2 
Lábas pajta II. 350 m2 
Kapuk 2 db 6 m, 1 db 12 m 
Ásott kút (meglévő)  
Villamos energia csatlakozás  
Vízhálózat csatlakozás  
Állathulla konténer  
Konténer üzemanyag kút  
Konténer iroda, szoc. blokk  
Parkolók  
Kommunális szennyvíz akna 10 m3 

 
A kapacitásadatok alapján a családi gazdasági üzemközpont az Állat-egészségügyi 
Szabályzat kiadásáról szóló 41/1997. (V. 28.) FM rendelet alapján nagy létszámú 
állattartó telepnek számít, ide tartoznak az olyan állattartó telepek, amelyen az 
elhelyezhető állatok száma állatfajonként legalább: 

- harminc ló, vagy 
- ötven szarvasmarha, vagy 
- kétszáz juh, kecske, vagy 
- száz sertés, vagy 
- kettőezer broiler baromfi, vagy 
- ötszáz kifejlett baromfi (tyúkfélék, víziszárnyasok, pulyka stb.), vagy 
- ötven strucc, vagy 
- ötven anyanyúl és szaporulata, vagy 
- ötven prémesállat; 

 
A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési 
eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet szerint a tervezett állatlétszám 
nem minősül környezeti hatásvizsgálat köteles, egységes környezethasználati 
engedélyköteles tevékenységnek. A telep telephelyengedéllyel üzemeltethető. 
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A tervezett telephely környezetében, tőle K-i irányban 40 m-re fejlesztésre kijelölt 
lakóterület helyezkedik el. A település hatályos településrendezési terve szerint 
lakóingatlanok kerülnének értékesítésre, azonban igény erre nem jelentkezett. Jelen 
állapot szerint K-i irányban a telephely határától 600 m-nyi távolságban fekszik Gölle 
település legközelebbi lakóháza. A módosítás után a telep határától minimum 300 m-
re létesíthető majd legközelebb lakófunkciójú épület. 
 
 
1.2.. Környezeti alapállapot  
 
1.2.1.Tájszerkezet 
 
A fejlesztéssel érintett ingatlant É-i, Ny-i és D-i oldalon mezőgazdasági területek 
veszik körül, K-i oldalon a belterülethez csatlakozik. A terület elérhető közvetlenül a 
Kisgyalán-Gölle 6518. sz. közútról, ill. az arról leágazó, a Göllei Agrár Zrt. Központi 
major telephelyére tartó önkormányzati útról is. 
 
 
1.2.2. Mezőgazdasági területek 
 
A fejlesztéssel érintett területtel határos mezőgazdasági területek szántó területként 
műveltek szántó művelési ág besorolással. 
 
 
1.2.3. Erdők, fasorok, fás bozótok 
 
A fejlesztéssel (településrendezési terv módosítással) érintett területen erdőterület 
nem található.  
A tervezett telephelyet Gölle településrendezési tervének 1. sz. melléklete szerint É-i 
oldalról helyi jelentőségű, 2. sz. védett természeti értékként jegyzett, Kislevelű hárs 
(Tilia cordata) fasor határolja a 0202. hrsz. ingatlanon. A fasor védelme, megtartása 
hosszú távon is biztosítandó. 
 
 
1.2.4. Vízfolyások, vízfelületek 
 
A módosítás nem érint vízfolyást, vízfelületet. 
 
 
1.2.5. Környezetvédelem, táj- és természetvédelem 
 
1.2.5.1. Talaj és vízvédelem 
 
A tervezési területek geológiai adottságai, a meglévő és kialakult talajállapotok, a 
talajhasználat a terv időszakában érdemben nem változtak. 
 
A település területén a rendezési terv távlatában az alapállapotok nem változtak. 
 
A módosítással érintett területek ivóvízzel történő ellátását a települési vízhálózatról 
biztosítani tudja. 
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A településen a közüzemi csatornahálózat kiépítése várat magára. Az elérhető 
szippantott-szennyvíz ürítő hely Igal község határában, vagy Kaposváron a 
szennyvíztelepen van.  
 
A község területén a csapadékvizek elhelyezése nem változott. A csapadékvíz-
elvezető rendszert nyílt és zárt medrű hálózat alkotja. A hálózat állapota a területek 
vízmentesítését biztosítani tudja. 
 
 
1.2.5.2. Levegő 
 
A Gölle 0200 hrsz. alatti ingatlan évek óta használaton kívüli, tevékenység a 
területen nem folyik, így levegőszennyező hatásról nem beszélhetünk.  
 
A település területének levegőkörnyezeti állapota a többször módosított 
4/2002.(X.7.)KvVM rendelet alapján „az ország többi területe” 10. zónán belül  
- kén-dioxid, szén-monoxid, nitrogén-dioxid és benzol vonatkozásában, valamint 
PM10 Arzén (As), PM10 Kadmium (Cd) PM10 Nikkel (Ni) PM10 Ólom (Pb) esetében 
„F”,  
- szilárd (PM10) vonatkozásában „E”,  
- PM10benz(a)piren (BaP) vonatkozásában „D”,  
- talaj-közeli ózon tekintetében „O-I” zónacsoportba tartozik. 
 
Összességében elmondható, hogy a település levegőkörnyezeti állapota megfelelő, 
a tervezett fejlesztésekhez elegendő terheltségi tartalékokkal rendelkezik. 
 
1.2.5.3. Zajvédelem 
 
A tervmódosítással érintett területek zajvédelmi besorolásai az eltelt időszakban nem 
változtak.  
 
A levegő-védelemhez hasonlóan megállapítható, hogy az utóbbi években a területen 
tevékenység nem folyt, így a jelenlegi zajkibocsátás nem értékelhető. 
 
1.2.5.4. Hulladék 
 
A település területén kialakult hulladékgazdálkodási rendszer működik. A heti 
gyakoriságú járattal üzemeltetett hulladékgyűjtő rendszer a települési szilárd 
hulladékok begyűjtését és elszállítását a KVG Zrt. végzi.  
 
1.2.5.5. Táji és természeti értékek 
 
A módosítással érintett terület nem áll természetvédelmi oltalom alatt és nem része a 
Nemzeti Ökológiai Hálózatnak. A terület nem tartozik a természeti területek közé. 
A módosítással érintett területen természeti érték nem található. 
A tervezett telephelyet Gölle településrendezési tervének 1. sz. melléklete szerint É-i 
oldalról helyi jelentőségű, 2. sz. védett természeti értékként jegyzett, Kislevelű hárs 
(Tilia cordata) fasor határolja a 0202. hrsz. ingatlanon. 
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1.2.5.6. Tájképvédelem 
 
A fejlesztéssel érintett területet nem érinti tájképvédelmi övezet. 
 
 
1.3. Jelentős hatótényezők 
 
1.3.1. A környezeti határértékek, követelmények, a környezeti állapot egyéb jellemzői 
 
A terület a 7/2005.(III.1.)KvVM rendelettel módosított 27/2004.(XII. 25.) KvVM r. 
értelmében felszín alatti vizek vonatkozásában érzékeny kategóriába tartozik. 
A település nitrátérzékeny területen helyezkedik el. 
 
 
1.3.2. A fennálló környezeti konfliktusok, problémák összefoglalása és mindezek 
várható alakulása 
 
A módosítással érintett területen jelentős környezeti konfliktus nincs.  
 
 
1.4. A településrendezési tervben lefektetett fejlesztések megvalósításának 
környezeti hatásai, következményei 
 
A tervmódosítás által bekövetkező terület-felhasználások, illetve azok változásai nem 
jelentenek a környezetre kockázatos, a megengedettnél nagyobb terheléseket. 
Az állattartás során képződő almostrágya a HMKÁ – Helyes mezőgazdasági- és 
Környezetállapot – előírásai figyelembe vételével kerülhet szántóföldi hasznosításra, 
amelynek teljesítését a talajvédelmi hatóság ellenőrizheti.  
 
Az állattartási technológiák zárt kivitelű megvalósítása sem a talaj, sem a talajvíz 
irányába nem jelent kockázatot. A vizsgált helyszínen található ásott kút vízszintjének 
12 m-nyi mélysége alapján monitoring-rendszer kialakítása nem indokolt. 
A szigetelt, vízzáró módon kialakítandó almostrágya tároló és a hozzá tartozó 
csurgalékgyűjtő tartalmát a családi gazdaság saját mezőgazdasági területein 
kívánják hasznosítani. 
  
A telephely létrehozásával, a szigetelt trágyatároló építésével a talajterhelés nem 
növekszik.  
 
A legközelebbi felszíni víz a Ny-i irányban 700 m-re lévő Hársasberki-tározó.  
 
 
A tervezett családi gazdasági üzemközpont várható levegőszennyező hatása 
föltételez egy minimálisan elvárható védőtávolságot, amelyet a levegő védelméről 
szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet szabályoz. A telepítési tanulmányterv ez 
alapján a 300 m-es védőtávolság kijelölését javasolta, mely a településrendezési 
terv-módosításban feltűntetésre került. A védőtávolságon belül elhelyezkedő 
tervezett lakóterületek övezeti átsorolása megtörtént.  
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A tervezett telephelyen folytatandó tevékenység során a környezeti zaj- és 
rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM 
együttes rendelet 1. számú mellékletében előírt határértékek teljesülését minden 
üzemelési körülmény mellett biztosítani kell.  
E szerint a tervezett telephelytől, mint üzemi létesítménytől származó zaj terhelési 
határértéke a módosítást követően a területen nappal 60 dB, éjszaka 50 dB értékben 
vehető figyelembe. 
 
 
Az új területhasználatok következtében megjelenő minimális mennyiségű többlet 
települési szilárd hulladék gyűjtése és kezelése a kialakult rendszer, illetve a terület-
használók hulladékgazdálkodási kötelezettségei alapján biztosítható. 
 
A telepítendő új technológia hulladék-kibocsátásai, állathulla – EWC 02 01 02 – és 
állategészségügyi kezelések hulladékai – EWC 18 02 02 – tárolási és nyilvántartási 
kötelezettséget jelentenek, valamint a hulladékok átadására vonatkozóan 
szerződéses kapcsolatot igényelnek. 
 
 
A tervezett fejlesztés hatással lehet a nemzeti ökológiai hálózat részét képező 
Hársasberki vízfolyás menti ökológiai folyosóra, ezért a tervezett telephelyen csak 
olyan műszaki megoldások alkalmazhatók, amelyek kizárják a felszíni vizek 
szennyezését, az ökológiai folyosó károsodását. 
 
 
Tájképvédelem 
 
A tervezett telephelyet Gölle településrendezési tervének 1. sz. melléklete szerint É-i 
oldalról helyi jelentőségű, 2. sz. védett természeti értékként jegyzett, Kislevelű hárs 
(Tilia cordata) fasor határolja a 0202. hrsz. ingatlanon. A fasor védelme, megtartása 
hosszú távon is biztosítandó. 
A fejlesztés megvalósítása során fokozott figyelmet kell fordítani a telep „tájba 
illesztésére”. A tervezett telephelyen a beültetési kötelezettséggel jelölt sávokban 
háromszintes növényállomány ültetendő. A módosítás nem ellentétes azzal a céllal, 
hogy a települést övező táj karaktere megőrzendő. A tervmódosítás a veszélyeztetett 
tájelemek megtartását írja elő. 
 
 
1.5. A fejlesztési és védelmi elképzelések (szándékok) összehasonlítása, a hatályos 
releváns tervek, programok és rendeletek módosítási szükségessége, a szükséges 
újabb tervek, programok 
 
A település környezetvédelemmel kapcsolatos rendeleteinek karbantartásáról a 
változó jogszabályi környezet figyelembe vételével folyamatosan gondoskodni kell.  
 
 
1.6. Közérthető összefoglaló 
 
Az egyes tervek, illetve programok környezeti vizsgálatáról szóló 2/2005. (I. 11.) 
Korm. rendelet alapján a településrendezési tervek készítése során környezeti 
vizsgálat elkészíttetése szükséges. A környezeti vizsgálat és értékelés feladata, hogy 
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a településrendezési terv készítésének folyamatát, kimenetelét ellenőrizze, 
szükséges esetben megváltoztassa, és a jövőbeli környezeti problémák 
megelőzésének eszköze legyen. 
 
A településfejlesztési döntés, a településszerkezeti terv módosítás, a szabályozási 
terv módosítása és a helyi építési szabályzat összhangban van.  
 
A szabályozás nem ütközött magasabb szintű jogszabályba, a szabályozás 
figyelembe vette a településre vonatkozó felsőbb szintű jogszabályokat. 
 
A környezeti elemeket, a természeti, az építészeti és régészeti örökséget negatív 
hatású fejlesztések nem érik. 
 
A településrendezési terv módosítás tartalmazza a területen folyó tevékenységeket 
és építési lehetőségeket befolyásoló védelmi övezeteket (a telephely 300 m-es 
védőövezetét). 
 
A szabályozás megfelel a táj- és természetvédelmi igényeknek.  
 
A településrendezési terv módosítás várhatóan nem generál az emberek egészségi 
állapotában, valamint társadalmi, gazdasági helyzetében – különösen 
életminőségében, társadalmi-kulturális, gazdasági-gazdálkodási hagyományaikban – 
negatív változásokat.  
 
A településrendezési terv módosítás nem alakítja át a térszerkezetet, a tervezett 
fejlesztés várhatóan nem jár a lakóterületekre negatív hatással. A terv a meglévő 
hagyományos tájelemeket fenntartja.  
 
A településrendezési terv módosítás nem csökkenti a térszerkezeti mintázat 
változatosságát. 
 
A település környezetvédelemmel kapcsolatos rendeleteit felül kell vizsgálni.  

 
Összességében a településrendezései terv-módosítás megfelelő mélységben 
foglalkozik a település környezeti feltételeivel és természeti értékeivel, és veszi 
figyelembe azokat. 
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2. A TERÜLETRENDEZÉSI TERVEK ÉS A TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV-
MÓDOSÍTÁS ÖSSZHANGJA 

 

Gölle közigazgatási területét 
 -a 2014. január 1-től hatályos módosított OTrT övezetei közül az alábbiak érintik 

(ld. a mellékelt térképkivonatokat): 
  -az országos ökológiai hálózat övezete 
  -a kiváló termőhelyi adottságú szántóterület övezete 
  -a jó termőhelyi adottságú szántóterület övezete 
   -a kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezete 
  

 -a 2011. április 26-tól hatályos, a 13/2011. (IV. 26.) önkormányzati rendelettel 
módosított „Somogy Megye Területrendezési Terve” (jóváhagyva a 15/2004. 
(XII. 27.) számú rendelettel) övezetei közül az alábbiak érintik (ld. a mellékelt 
térképkivonatokat): 

   -az ökológiai folyosó övezete 
  -a kiváló termőhelyi adottságú szántóterület övezete 
  -a kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezete 
  -az erdőtelepítésre alkalmas terület övezete 
  -az ásványi nyersanyag-gazdálkodási terület övezete 
  -a földtani veszélyforrás terület övezete 
  -a vízeróziónak kitett terület övezete 
 

 -a 23/2011. (IV. 1.) KH határozattal elfogadott – a rendelettel elfogadott 
övezeteken kívül meghatározott, ajánlott – övezetek közül az alábbiak érintik 
(ld. a mellékelt térképkivonatokat): 

   -a turizmusfejlesztés térségei és térségi jelentőségű központjai övezete 
   -a nitrátérzékeny terület övezete 
   -a térségi jelentőségű árutermelő mezőgazdaság terület övezete 
   -a szélerőmű telepítés szempontjából vizsgálat alá vonható terület övezete 
 

A 2014. január 1-től hatályos OTrT 31/B.§ előírása szerint: 
„31/B.§ A kiemelt térségi és a megyei területrendezési terveknek az e törvénnyel való 

összhangba hozataláig a településrendezési eszközök készítésénél, 
módosításánál az alábbi átmeneti rendelkezéseket kell alkalmazni: 

 

  e)azokat az országos övezeteket, amelyeket a kiemelt térségi és megyei 
területrendezési terv alkalmaz, azonban az MTv* megszüntetett, a 
településrendezési eszközök készítésénél, módosításánál nem kell 
alkalmazni.” 

   (Göllét érintően ilyen övezet: 
    -az ásványi nyersanyag-gazdálkodási terület övezete) 
 

 f) azokra az országos övezetekre, amelyeket a kiemelt térségi és megyei 
területrendezési terv alkalmaz, azonban a rá vonatkozó előírásokat az 
MTv*. módosította, a településrendezési eszközök készítésénél, 
módosításánál e törvénynek az MTv*.-vel megállapított övezeti előírásait 
kell alkalmazni, 

   (Göllét érintően ilyen övezetek: 
    -az országos ökológiai hálózat övezete 
   -a kiváló termőhelyi adottságú szántóterület övezete 
   -a kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezete) 
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  „g)azokat a kiemelt térségi és megyei övezeteket, amelyeket a kiemelt 
térségi és megyei területrendezési terv megállapít, azonban az MTv* 
megszüntetett, az I) pontban foglaltak kivételével a településrendezési 
eszközök készítésénél, módosításánál nem kell alkalmazni.” 

   (Göllét érintően ilyen övezetek: 
   -az erdőtelepítésre alkalmas terület övezete 
   -a vízeróziónak kitett terület övezete.) 
 
 „h)azokat a kiemelt térségi és megyei övezeteket, amelyeket a kiemelt 

térségi és megyei területrendezési terv megállapít, azonban a rá 
vonatkozó előírásokat az MTv*. módosította, a j) pontban foglaltak 
figyelembevételével a településrendezési eszközök készítésénél, 
módosításánál e törvénynek az MTv*.-vel megállapított övezeti 
előírásaival kell alkalmazni,” 

   (Göllét érintően ilyen övezetek: 
   -az ökológiai folyosó övezete 
   -a földtani veszélyforrás terület övezete.) 
 
  „l)azon új országos, kiemelt térségi és megyei övezeteket, amelyeket az 

MTv* állapított meg, azonban a kiemelt térségi és megyei területrendezési 
tervben még nem kerültek alkalmazásra, a településrendezési eszközök 
készítésénél, módosításánál e törvénynek az MTv*-vel megállapított 12/A 
§ (1) bekezdése és övezeti előírásai szerint kell lehatárolni és alkalmazni.” 

   (Göllét érintően ilyen övezetek: 
   -a jó termőhelyi adottságú szántóterület övezete 
   -az erdőtelepítésre javasolt terület övezete 
   -az ásványi nyersanyagvagyon terület övezete.) 
    
   MTv*: Egyes törvények területrendezéssel összefüggő módosításáról 

szóló 2013. évi CCXXIX tv 
 
A jelen – konkrét fejlesztési igény miatti – módosítással érintett területet a hatályos 
területrendezési tervek övezetei közül csupán a közigazgatási határosan lehatárolt 
övezetek érintik. 
 
Az átnézeti térképek alapján megállapítható, hogy a módosítás miatt az országos és 
a megyei tervi övezetek nagysága nem változik, azaz a módosítás megfelel az OTrT 
12/A § (4) bekezdés előírásainak. 
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A 2014. JANUÁR 1-TŐL HATÁLYOS – MÓDOSÍTOTT – ORSZÁGOS TERÜLETRENDEZÉSI TERV GÖLLÉT ÉRINTŐ 
ÖVEZETEI 
Az ország szerkezeti terve 
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Országos ökológiai hálózat övezete                                                    Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület övezete 
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Jó termőhelyi adottságú szántóterület övezete                                  Kiváló termőhelyi adottságú erdőterület övezete 
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A 2011. ÁPRILIS 26-TÓL HATÁLYOS – MÓDOSÍTOTT – MEGYEI TERÜLETRENDEZÉSI TERV GÖLLÉT ÉRINTŐ ÖVEZETEI 
Térségi szerkezeti terv 
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AZ ORSZÁGOS ÉS TÉRSÉGI ÖVEZETEK GÖLLE TERÜLETÉN 
Magterület, Pufferterület, Ökológiai folyosó                                          Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület 
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Kiváló termőhelyi adottságú erdőterület                                                Ásványi nyersanyag-gazdálkodási terület 
Erdőtelepítésre alkalmas terület                                                             
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Földtani veszélyforrás területe                                                              Vízeróziónak kitett terület 
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AJÁNLOTT SAJÁTOS MEGYEI TÉRSÉGEK 
Turizmusfejlesztés térségei és térségi jelentőségű központjai                  Nitrátérzékeny terület   
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Térségi jelentőségű árutermelő mezőgazdaság területe                      Szélerőmű telepítés szempontjából vizsgálat alá vonható terület 
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Terviratok 
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Telepítési tanulmányterv helyszínrajz 
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Telepítési tanulmányterv létesítményjegyzék 
 

Jel Létesítmény Méret Megvalósítási ütem 
1. Raktár, gépszín 650 m2 I.-világos barna 
2. Gabona síktároló 1200 m2 IV.-V.-lila 
3. Gabona-siló és szárító  V. 
4. Tüzivíz tározó 450 m3 I.-IV. 
5. Takarmány daráló, keverő 150 m2 III.-zöld 
6. Iroda, szoc. ép., mérlagház 135 m2 II.-citromsárga 
7. Hídmérleg 50 t IV.-V. 
8. Almos-trágya tároló 140 m2 I. 
9. Állattartó épület I. 98 m2 I. 
10. Állattartó épület II. 525 m2 III. 
11. Lábas pajta I. 350 m2 III. 
12. Lábas pajta II. 350 m2 III. 
13. Kapuk 2 db 6 m 

1 db 12 m
I. 

14. Ásott kút (meglévő)  - 
15. Villamos energia csatlakozás  I. 
16. Vízhálózat csatlakozás  I. 
17. Állathulla konténer  I. 
18. Konténer üzemanyag kút  I. 
19. Konténer iroda, szoc. blokk  I. 
20.  Parkolók  I. 
A  Kommunális szennyvíz akna 10 m3 I. 
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TERVEZŐI ÉSZREVÉTELEK 
a  

Gölle településrendezési eszközök 3. sz. módosítással kapcsolatos 
állami főépítészi megismételt véleményre 

 
 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Állami Főépítész megismételt véleménye 
 -1. pontjában leírtakra válaszul jelezzük, hogy „módosítással érintett területként” a 

belterület szabályozási terv-módosításon azért szerepel a „külterületi” módosítással 
érintett terület is, mert a hatályos belterület szabályozási terven a 0199 és 0201 hrsz-
ú ingatlanok egy része és a 0200 hrsz-ú ingatlan is belterületként szabályozott. Ezen 
ingatlanok a jelen módosítással „válnak” ismét külterületté a szabályozási tervek 
szerint. Mivel a külterület szabályozási terven a belterület „kitakarva” szerepel, így a 
belterületi falusias lakóterületi övezeti előírás-változás semmi módon nem érinti sem 
a hatályos, sem a tervezett külterület szabályozási tervet. (de ha Főépítész Úr ettől 
függetlenül igényli, akkor azon is jelöljük) 

 
 -2. pontjában leírtakra figyelemmel a tervezett és meglévő, tájképi szempontból 

jelentős fasorok „összehangolása” a településszerkezeti terv-módosítás és a 
külterület szabályozási terv-módosítás tervlapokon megtörténik. 

  Az észrevétel kapcsán a HÉSZ 21.§ (4) bekezdése kiegészül az alábbiak szerint: 
„(4) Beültetési kötelezettség – telken belüli kötelező védőfásítás három szintes 
növénytelepítés – terheli környezetvédelmi valamint táj- és településképvédelmi 
okokból az ingatlanok egy részét a szabályozási tervek szerinti helyeken. A 
beültetési kötelezettség az ingatlan tulajdonosát terheli, és azt az építési 
engedély hatályba lépésétől számított max 3 éven belül meg kell valósítani.” 

 
 -3. pontjában leírtakra válaszul jelezzük, hogy 2012. júliusban – a „Gölle 

településrendezési eszközök 2. sz. módosítás” előzetes véleményében – 
adatszolgáltatásként a Baranya Megyei Kormányhivatal Kulturális Örökségvédelmi 
Irodája a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény (a 
továbbiakban: Kötv) 40.§-a értelmében meghatározta a műemléki környezetet, és 
tételesen, helyrajzi szám szerint felsorolta az abba tartozó ingatlanokat. Ezek között 
szerepel a 140 hrsz-ú közút mentén fekvő 139 hrsz-ú ingatlan is. A 2012. évi CXCI. 
törvény 31.§ g) pontja – 2013. 01.01. hatállyal – ugyan hatályon kívül helyezte a Kötv 
40.§ -át, de a 393/2012. (XII. 20.) Korm. rendelet 17.§ (3) bekezdése szerint: „A 
2013. január 1. előtt védetté nyilvánított műemlékkel vagy műemléki jelentőségű 
területtel közvetlenül határos telkek, a közterületrészek és a közterületrészekkel 
határos ingatlanok, valamint a védetté nyilvánításról szóló miniszteri rendeletben 
ettől eltérően kijelölt ingatlanok műemléki környezetnek minősülnek.” A M 4466 
törzsszámú göllei rk. templom ilyen. 

  A 139 hrsz-ú – a jogszabályok alapján a műemléki környezet részét képező – 
ingatlant valóban érinti a módosítás, de ez csupán a falusias lakóterület övezeti 
előírás-változását jelenti. 

 
 -4. pontjában leírtak kapcsán meg kell említeni, hogy a kifogásolt mondat az 

„alaprendeletben” a falusias lakóterület övezeti paramétereit tartalmazó táblázat 
alatti szövegrész, és természetszerűleg a táblázatban szereplő 
építménymagasságra vonatkozik. Az észrevétel kapcsán a  mondat az alábbiak 
szerint pontosul:  Az üzemi illetve gazdasági épület és építmény 
építménymagassága ennél a fenti táblázatban meghatározottnál nagyobb (max 
7,5 m) is lehet.” 
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 -5., 6. és 7. pontjában konkrétan és általános jelleggel is azt állapítja meg, hogy a 
HÉSZ nem egyértelmű, „megfogalmazásai követhetetlenek”. Jelezzük, hogy az 
„alaptervet” és az eddigi kettő módosítást minden esetben látták és véleményezték 
az érdekelt államigazgatási szervek, köztük – a véletlen folytán – 3 különböző területi 
illetve állami főépítész, valamint jelen 3. sz. módosítást – Önön kívül – az érdekelt 
államigazgatási szervek is véleményezték. Főépítész úr kivételével eddig soha senki 
nem vélte úgy, hogy a HÉSZ megfogalmazásai követhetetlenek. Az elmúlt 9 évben – 
a jóváhagyást követően – egyetlen építésügyi hatósági észrevételt sem kaptunk, 
hogy a megfogalmazás értelmezési problémát okoz. Ennek ellenére, Főépítész Úr 
észrevétele kapcsán jelen véleményezési anyag 3. § (2) és (4) bekezdésben az 
oldalkertre vonatkozó előírást az alábbiak szerint módosítjuk:  

  -az oldalkertet a beépítési mód függvényében – a kialakult helyzet és az  
OTÉK 35. és 36.§. előírásai alapján – kell meghatározni azzal az eltéréssel, 
hogy az OTÉK 35.§. (6) bekezdésben előírtak az oldalkert egészére 
vonatkoznak. Kialakult állapot esetén a meglévő épületek egyedi építési 
ügyeinek engedélyezési eljárásában 6 m-nél kisebb oldalkerti és 
építmények közötti legkisebb távolsági méreteki a tűzvédelmi szakhatóság 
hozzájárulásával megtarthatók meg. Új épületek építése esetén a 6 m-nél 
kisebb oldalkerti és építmények közötti legkisebb távolsági méretek – 
maximum 4,5 m építménymagasság mellett – minimum 4 m-ig történő 
csökkentése a tűzvédelmi szakhatóság hozzájárulásával és csak azon 
esetekben alkalmazható, ha a telek régebbi jogszabályok szerint alakult ki, 
és szélessége a 12 métert nem éri el.  

  A 6. pontban leírtak kapcsán jelezzük, hogy a kifogásolt előírás azért került 
megfogalmazásra, mert a HÉSZ-en kívül számos egyéb ágazati előírás, szabvány, 
műszaki irányelv, stb. van és lehet, mely az egyes létesítmények műszaki 
paramétereit (pl. építménymagasságát) befolyásolhatja, azaz a hatóságnak nem 
csak a HÉSZ előírásaira kell figyelemmel lennie 

  A 7. pontban Főépítész Úr általános problémaként említi azt is, hogy „ellentétes a 
jogszabályszerkesztés elvével, hogy más, magasabb rendű jogszabályhelyek 
kerülnek beidézésre, illetve azokra a helyi rendelet helymegjelöléssel utal”. 

  A jogszabályszerkesztésről szóló IRM rendelet 16-23. §-ai lehetővé teszik a 
hivatkozást, melynek 3 formája lehetséges: a rugalmas, a merev és az általános. A 
HÉSZ-ben a merev hivatkozást alkalmazzuk. 

 
A levél végén leírtakra figyelemmel 
 -jelezzük, hogy egyetértünk Állami Főépítész Úr azon „az általában kialakult helyzetre” 

vonatkozó megjegyzésével, mely szerint „a településrendezés mára elveszni látszik 
a bonyolult és áttekinthetetlen szabályok rendszerében”, de véleményünk szerint ez 
nem a településrendező tervezők hibája 

 -az „Előzmények” örökségvédelmi bekezdése kiegészül az alábbiakkal:  
  „Az örökségvédelemmel összefüggésben rögzíthető, hogy a tervezett módosítás 

nincs hatással a település művi értékeire, azok érvényesülését, tartós 
fennmaradását nem veszélyezteti, a kialakult tájképet károsan nem befolyásolja, 
abba illeszkedik.” 

 
Kaposvár, 2014. október 20. 
 
 
   Lőrincz Piroska 
   településtervező 
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